

# 为了大家安好 他们不辞辛劳

清淤

## 国基民兵齐动手 清淤排水路畅通



本报讯 灾情就是命令、防汛就是责任。为保障辖区群众的生命财产安全,连日来,国基路街道基干民兵闻“汛”出动,奔赴辖区地势低洼地段参与排水及灾后清理工作。

国基路中州大道附近由于地势低洼,积水汇集在道路上久久不能散去,民兵分成两队,一队负责跳进水中疏通下水管道,一队负责清理地面上的泥浆、垃圾。大家不怕脏、不怕累,只

为尽快恢复道路通畅,在民兵的不懈努力之下,道路恢复通车。

面对灾情,国基路街道基干民兵以实际行动担负起“拉得出、用得上、起作用”的职责使命。下阶段,国基路街道基干民兵将继续投身于街道抢险救灾一线,哪里有困难就往哪里去,时刻准备着,确保在关键时刻发挥关键作用,以实际行动践行初心。

记者 鲁慧 通讯员 杨婧 文/图

## 重建当先锋,国基民兵好样的

本报讯 暴雨停了,民兵不停;洪水退了,民兵不退。抗洪打头阵,重建当先锋。

大雨过后,灾后重建工作迫在眉睫,近日,国基路街道组织辖区基干民兵协助正弘城进行灾后重建,重点配合做好积水排除、淤泥清理、消杀防疫等工作。民兵用铲子将淤泥铲松,装上货车,用铁锹、扫把继续清扫,汗水与泥浆融为一体。现场一名民兵表示:“我们想为咱的城市出一份力,虽然清扫工作



十分艰巨,但大家众志成城,很快能清理完成。”

记者 鲁慧 通讯员 杨婧 文/图

## 志愿者为灾后重建添砖加瓦

本报讯 近日,国基路街道辖区宏康路上出现了一群红色的身影。洪水过后淤泥随处可见,充斥着腐烂的味道,为了使辖区环境尽快恢复,宏康社区主任杨东带领社区工作人员、尚和社工及志愿者们,在辖区物业的配合下对宏康路开展淤泥清理工作。

大家不辞辛苦先用铁锹把淤泥一点一点地铲离地面,再倒进清洁车运走,然后运用小型清洗车进行路面清洗。在大家的共同努力下,宏康路恢复了洁净原貌。

大雨过后,国基路街道积极发布志



愿者招募信息,截至目前共有200余名志愿者参与到灾后重建工作中,大家的暖心行动,让灾后重建工作迅速高效,为恢复辖区居民正常生活,保证辖区居民安全健康贡献了力量。

记者 鲁慧 通讯员 常乐 文/图

消杀

## 全面展开 灾后消杀工作



本报讯 为保障辖区群众生命健康,及时有效应对灾后可能出现的传染性疾病,预防“大灾之后有大疫”,国基路街道迅速行动,由卫生计生办负责消杀物资的发放并进行技术指导,第一时间组建了15支消杀志愿者队伍共计147人展开全面消杀工作,对全辖区大面积进行地毯式消毒,不留任何死角。

街道辖区共计10个社区、7个村庄,居住人员密集,每天一大早,群众都会看到穿着防护服的身影在各个社区楼院中进行地毯式消毒。

消杀人员认真对小区垃圾箱、楼道、卫生死角进行全方位防控消毒作业,防止灾后出现病媒生物滋生,造成疾病传播。

街道在认真做好环境消杀工作的同时,以微信为宣传媒介,大力展开防病宣教工作,防患于未然,为洪灾过后群众的健康安全提供了有力保障。

记者 鲁慧 通讯员 芦萍 谷阳 文/图

慰问

## 宏康社区灾后走访慰问居民

本报讯 近日,国基路街道各基层党组织充分发挥先锋堡垒作用,急群众之所急,以开展“进万家门 访万户情 聚万民心”活动为载体,“6+N”走访入户工作队带着一份份关怀和温暖敲开社区居民的家门,唠家常、问冷暖,为困难家庭、独居老人送去饮用水、食品、药品等物资,保障他们的生活所需。

“你咋来了?来进屋,姐,一切平安!”宏康社区托老站的燕女士对高龄独居老人的住所熟门熟路,在路上燕女士健步如飞,沉甸甸的物资在她手里变得轻巧起来,转眼间就到了老人家门口,燕女士拉着老人的手,说:“想你了,你腿脚不便,家里可好?”燕女士帮忙把沉甸甸的物资搬进家中,老人万分感谢:“感谢你们,总是牵挂着我。”国基社区工作人员联合比邻社工、区委党校志愿者再次到辖区灾情严重家庭开展“上门走访听民情 真情实意送温



暖”管家式服务,入户过程中,工作人员采取“问、听、讲、记、解”五步工作法,如实掌握居民家中雨后灾情,耐心倾听并安抚受灾受难居民,详细登记居民受损物件数字详情,对居民提出的问题,能解决的当场解决,暂时解决不了的做好解释工作,做到“事事有回音、件件有答复”。

截至目前,共走访排查5653户,困难群众户数124户,收集缺乏物资、停水停电、消毒消杀等各类问题需求41个。

记者 鲁慧 通讯员 董鹏惠 文/图

## 琥珀名城社区 关怀困难家庭 和高龄独居老人

本报讯 近日,琥珀名城的社区工作人员和社工们抱着物资走进了社区残障低保家庭部长旺的家。

洪灾无情,人间有爱。琥珀名城的社区工作人员和社工们带着一份份关怀和温暖敲开社区居民的家门。一受助的困难居民说:“党和社区真的是从来都没有忘记我们,谢谢社区的关怀,把物资捐给更困难更需要的人吧!有党和社区的关心就足了。”

记者 鲁慧 通讯员 张政霞

## 风雅颂社区 慰问困难群众

本报讯 雨后,风雅颂社区联合比邻社工、辖区志愿者以及团员兵分两路:一路积极对接水泵、抽水车,清理路面淤泥以及因洪水冲倒的大树,使居民能正常出行。一路为行动不便的困难群众、空巢老人、残疾人、环卫工人等送去饮用水、食品、药品等物资,保障他们的生活所需。

大灾面前,风雅颂社区积极履行职责,团结一心,众志成城,确保辖区平安稳定,为夺取防汛救灾斗争全面胜利,建设美丽郑州作出积极贡献。

记者 鲁慧 通讯员 任萌萌

## 国基社区上门走访听民情

本报讯 近日,国基社区工作人员联合比邻社工、区委党校志愿者再次到辖区灾情严重家庭开展“上门走访听民情 真情实意送温暖”管家式服务,详细落实雨后受灾详情。入户过程中,详细登记居民受损物件情况,对居民提出的问题,做到“事事有回音、件件有答复”。随即给落实到严重受灾居民和失独老人分别送上饮用水、食用油、牛奶、速食食品等物资。

记者 鲁慧 通讯员 毛红云 文/图

